

**Підсумки Міжнародної наукової конференції
«Статистика XXI століття: нові виклики, нові можливості»**

Для України 2015 рік є роком реформ та очікування кардинальних змін у суспільному житті. З огляду на це знаковою подією стало проведення Міжнародної науково-практичної конференції під гаслом «Статистика XXI століття: нові виклики, нові можливості».

Це вже третя конференція, яку організовує кафедра статистики та демографії економічного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка (27–29 травня 2015 року). Цього року стіни класичного університету та однієї з перших кафедр статистики на теренах сучасної України зібрали знаних фахівців: науковців, практиків і викладачів. У роботі конференції взяли участь 48 провідних вітчизняних та іноземних учених і практиків у галузі статистики та демографії – 12 докторів наук (із них 1 академік і 10 професорів), 19 кандидатів наук, а також 7 аспірантів, докторантів та здобувачів. Серед учасників конференції – науковці з вищих навчальних закладів України та Польщі (Краківський економічний університет та Економічний університет в м. Познань), академічного та науково-дослідного інститутів України.

Українську наукову спільноту представляли вчені та викладачі з шести регіонів України: Київського національного університету імені Тараса Шевченка, ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», ВНЗ «Національна академія управління», Національної академії статистики, обліку та аудиту Державної служби статистики України, Львівського національного університету імені Івана Франка, Львівської академії комерції, Буковинського державного фінансово-економічного університету, Українського державного університету фінансів та міжнародної торгівлі, Київського національного торговельно-економічного університету, Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара, Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, НДІ статистичних досліджень (м. Київ), Білоцерківського аграрного університету, Інституту демографії та соціальних досліджень імені М. В. Птухи НАН України, Державної служби статистики України, Головного управління статистики у м. Києві, Головного управління статистики в Київській області.

Відкрила конференцію завідувач кафедри статистики та демографії економічного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка, доктор економічних наук, професор Н. Ковтун. У панельній доповіді на тему «Статистика і статистики в сучасному світі: роль, проблеми, перспективи» професор Н. Ковтун

зосередилася на пріоритетних напрямках розвитку світової та вітчизняної статистики як галузі знань і науки, а також на сучасних і довгострокових завданнях підготовки статистиків з огляду на останні законодавчі зміни у системі вищої освіти. В активному обговоренні зазначеної проблеми взяли участь директор Інституту демографії та соціальних досліджень імені М. В. Птухи НАН України, академік Е. М. Лібанова, а також поважні гості конференції – радник Голови Державної служби статистики України В. Піщейко, начальники Головного управління статистики м. Києва Р. Віленчук та Головного управління статистики у Київській області Л. Височан, які висвітили перспективи розвитку національної статистики у контексті сучасних міжнародних вимог та в умовах адміністративно-територіальних змін в Україні, а також окреслили напрями підвищення престижу праці статистика та звернули увагу на потребу у професійних статистиках нового зразка.

Робота конференції відбувалась за такими напрямками:

1) *історичні витоки статистики, сучасність і перспективи розвитку* – обговорювалися проблемні методологічні питання: використання статистичних класифікацій у сучасному національному рахівництві; моделювання перерваних динамічних рядів у пакеті «Статистика»; застосування моделей нелінійної регресії для прогнозних оцінок; оцінювання соціально-демографічних процесів на підставі репрезентативних мікроданих, а також статистичні аспекти застосування багатовимірного оцінювання; задачі статистичного сервісу у сучасному інформаційному просторі; методичні питання удосконалення національної статистики сільського господарства; становлення та розвитку транскордонної і митної статистики; застосування індексного методу у контексті сучасних проблем фінансово-економічного розвитку;

2) *статистичні закономірності формування соціально-демографічних процесів* – порушувалися методологічні питання оцінювання якості життя населення, його освітнього потенціалу та соціального забезпечення в контексті міжнародних порівнянь; наголошувалось на перевагах та недосконалості методики побудови різних моделей плідності, особливостях дослідження сучасного процесу формування сім'ї; розглядалися статистичні аспекти дослідження демографічних хвиль в Україні, а також демографічних наслідків сучасних соціальних потрясінь; оцінювався ефект від зовнішньої міграції населення;

3) *проблеми інформаційного забезпечення аналізу макроекономічних процесів* – доповідалося

про сучасні методи моделювання та прогнозування на макро- та мезорівнях економіки, застосування фондів таблиць як статистичного інструменту макроекономічного аналізу, а також економетричних методів аналізу динаміки зовнішньої торгівлі; висвітлювалися результати статистичного аналізу діяльності фонду соціального страхування в Україні та наголошувалося на інноваційних складових статистичного аналізу страхової діяльності; було викладено підходи до статистичного оцінювання екологічного компонента в моделі сталого розвитку; окремий блок доповідей був присвячений регіональним аспектам статистичного аналізу;

4) *сучасна бізнес-статистика* – подавалися результати новітніх наукових досліджень у галузі фінансово-банківської діяльності, ділової активності на регіональному ринку нерухомості, а також

методів оцінювання розвитку туристичного бізнесу на мезорівні.

Учасники конференції висловили подяку за можливість творчого і плідного обговорення загальних проблем сучасної офіційної статистики, її інтеграції з адміністративною статистикою, а також фахової підготовки статистиків-аналітиків. У результаті прийнято рішення про необхідність розробки концепції формування статистичної грамотності суспільства, введення її у більш широкій професійний ужиток та реформування програми підготовки студентів за спеціальністю «Статистика» згідно з новим класифікатором знань.

З. О. Пальян,

*кандидат економічних наук, доцент,
Київський національний університет
імені Тараса Шевченка*